

ప్రీణాకుళం

12న మండసలో ముగ్గుల పోటీలు

మండం, జనవరి 8 (వార్త): మండసలో ఈనెల 12న ముగ్గుల పోటీలు నిర్వహిస్తున్నట్లు క్రీడసంఘం సీనియర్ ప్రతినిధులు చెప్పారు. ఈ పోటీల్లో పాల్గొనే మహిళలు పూనా ఈశ్వరరావు-9494588963, వడ్డి అప్పారావు-9949756659 నెంబర్లు ఫోన్ చేసి సమాచారం తెలుసుకోవాలని సూచించారు. క్రీడసంఘం సీనియర్ ప్రతినిధులతో, మహిళా క్రీడాకారిణులకు ఉదయం 10 గంటల నుంచి 12 గంటల వరకు పోటీలు మూడు గ్రూపులకు వేర్వేరుగా ఉంటాయి.

యన్నారు. పోటీలో పాల్గొనే మహిళలు 20 నిమిషాలు ముందుగా రావాలని, ఏ ఫోర్ స్టాండ్ తెలుపు కాగితాలు ఇస్తామన్నారు. ఫ్లోర్, పెన్సిల్స్, ఎరైజర్స్, కలర్స్ తెచ్చుకోవాలన్నారు. 10 నుంచి 20 ఏళ్ల వరకు 'బి' గ్రూపు గాను, 21 నుంచి 35 ఏళ్ల గల వారికి 'బి' గ్రూపుగా, 36 ఏళ్ల పై వయస్సు గల వారికి 'సి' గ్రూపు గాను పరిగణిస్తామన్నారు. బహుమతులను సంత్రాణి రోజున 14న సాయంత్రం 6:30 గంటలకు మందిర నామ సంకీర్తన అనంతరం, మూడు గ్రూపుల వారికి ఫస్ట్, సెకండ్, థర్డ్ బహుమతులు ఇవ్వబడతాయన్నారు. ఈ అవకాశాన్ని మండం మహిళలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు.

జడ్పీ బడ్జెట్ కు ఆమోదం

శ్రీకాకుళం, జనవరి 8 (వార్త): జిల్లా పరిషత్ 2025-26 బడ్జెట్ సంవత్సరానికి సంబంధించి ప్రవేశపెట్టిన జడ్పీ ను సభ్యులు ఏకగ్రీవంగా ఆమోదించారు. జడ్పీ చైర్మన్ పి.వి.ఎం.ఎ. అయ్యలపాటి బద్దవారిం జిల్లా పరిషత్ సమావేశ మందిరంలో బడ్జెట్ సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా 2024-2025 సంవత్సర సభ్యుల బడ్జెట్, 2025-26 సంవత్సర బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టారు. జిల్లా ప్రజా పరిషత్ సభ్యులు పి.వి.ఎం.ఎ. అయ్యలపాటి, పి.ఆర్.బి శ్రీకాకుళం, టెక్నో, పాలకొండ డివిజన్, గ్రామీణ సీనియర్ సభ్యులు విభాగానికి సంబంధించిన బడ్జెట్ లు మొత్తం క్రోడీకరించి అన్ని వర్షుల క్రింద 2025-26 సంవత్సరానికి గాను అందరూ బడ్జెట్ నందు రూ.158,05,07,806లను రాబడిగా అంచనా వేస్తూ అందులో రూ.1462,20,29,241లు ఖర్చును అంచనా చూపినట్లు సంవత్సరానికి మిగులు రూ.118,38,78,565లను బడ్జెట్ గా పొందుతుంటారు. జిల్లా ప్రజా పరిషత్, శ్రీకాకుళం తో సహా పి.వి.ఎం.ఎ. డివిజన్, పంచాయతీరాజ్, శ్రీకాకుళం, పి.ఆర్.బి., పంచాయతీరాజ్, శ్రీకాకుళం, పి.ఆర్.బి., పంచాయతీరాజ్, టెక్నో, పి.ఆర్.బి., పంచాయతీరాజ్, పాలకొండ మరియు గ్రామీణ సీనియర్ సభ్యులు



మరియు పారిశుధ్య శ్రీకాకుళం వారి బడ్జెట్ లు క్రోడీకరించి అన్ని వర్షుల క్రింద 2024-25 సంవత్సరం నుండి బడ్జెట్ మొత్తం రూ.1411,54,99,739 రాబడిలో రూ.1306,32,44,486లు ఖర్చు వహిస్తూ సంవత్సరానికి మిగులు రూ.105,22,55,253 లను అంతిమ నిల్వగా చూపించారు. సభ్యులంతా ఈ అంశాల వారీగా చర్చ నిర్వహించి బడ్జెట్ కు ఆమోదం తెలిపారు. జిల్లా పరిషత్ ముఖ్యకార్య నిర్వహణాధికారి ఎల్ ఎస్ వి శ్రీధర్ రాజా, ఉప ముఖ్యకార్య

సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కుల పంపిణీ

నరసంపేట, జనవరి 8 (వార్త): అధ్యక్షులవద్ద అన్ని విధాలుగా అందగా ఉంటామని ఎమ్మెల్యే బిగు రమణమూర్తి అన్నారు. బద్దవారిం ఆయన నరసంపేట డి.డి.పీ కార్యాలయంలో సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కుల పంపిణీ చేశారు. స్థానిక పుచ్చాకలంపల్లి పంచాయతీ కేవీఎస్ తాంతుకూడి రూ.1.50లక్షల చెక్కును అందజేశారు. పుచ్చల వీధికి చెందిన తంగరం ప్రవీణులకు రూ.81 వేల చెక్కును అందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సీఎం ఆంధ్రప్రదేశ్ గొప్ప మానవత్వం కలిగిన వ్యక్తి అని కొనియాడారు. సీఎం రిజిస్ట్రార్ డ్వారా ఎందరో పేదలకు మెరుగైన వైద్య సదుపాయాలు అందుతున్నాయన్నారు. కార్యక్రమంలో డి.డి.పీ నేతలు పాల్గొన్నారు.

క్రీడల్లో హరిపురం విద్యార్థుల ప్రతిభ



మండం, జనవరి 8 (వార్త): హరిపురం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల విద్యార్థులు క్రీడల్లో ప్రతిభ చూపారు. నియోజకవర్గ స్థాయిలో జరిగిన డ్రిగ్టి పోటీల విజేతలను బద్దవారిం పాఠశాలలో అభినందించారు. ఆందో-17 విభాగంలో 100మీటర్ల పరుగు వందెంలో కె.సాయి ద్విజయస్థానం, 400మీటర్లలో శ్రీతి యాసం, లాంగ్ జంప్ లో శ్రీతి యాసం చేసుకున్నారు. సీపాచ్.కార్తీక్ 400 మీటర్ల పరుగు వందెంలో ప్రథమ, 1500 మీటర్లలో శ్రీతి యాసం సాధించారు. 4X100మీటర్ల రిలేలో శ్రీతి యాసం సాధించారు. బాలురు ఆందో-17 విభాగం బ్యాడ్మింటన్ ఛాంపియన్లుగా నిలిచారు. ప్రధానోపాధ్యాయుడు ఉమాకాంత్ శ్రీకాకుళం అభినందించి సన్మానించారు. కార్యక్రమంలో వర్చువల్ శై. పురుషోత్తం, ఎన్.ఎస్.ఎస్. వైద్య కౌండల నారసింహమూర్తి, వీ.వీ. సవర రామారావు, ఉపాధ్యాయులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

ఆదివాసీల క్రికెట్ టోర్నమెంట్ ప్రారంభం



మెలియాపల్లి, జనవరి 8 (వార్త): విద్యుత్ పాలు క్రీడల్లో సైతం గిరిజన యువత రాజీనామాని మాజీ ఎంపీపీ బైరింగిం లక్ష్మీనారాయణ అన్నారు. బద్దవారిం ఆయన వెంకటాచార్యులతో క్రికెట్ టోర్నమెంట్ ప్రారంభించారు. ఈ టోర్నమెంట్లో మెలియాపల్లి, టెక్నో నందిగాం మండలాల చెందిన 30 టీమ్లు పాల్గొన్నాయి. ఈనెల 12న పైసల్ నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు. వివిధ గ్రామాలకు చెందిన క్రీడాకారులు, గిరిజన యువత పాల్గొన్నారు.

ముమ్మరంగా పారిశుధ్య పనులు

నంతంపల్లి, జనవరి 8 (వార్త): మూలపేట, విష్ణువరకు గ్రామాల్లో బద్దవారిం పంచాయతీ సెక్రటరీ అనిల్ ప్రభాకర్ అధ్యక్షులలో ముమ్మరంగా పారిశుధ్య పనులు నిర్వహించారు. వీధులు శుభ్రం చేసి మురుగు కాలువల శుభ్రీకరణ పనులు చేపట్టారు. పంచాయతీ సెక్రటరీ ప్రభాకర్ మాట్లాడుతూ తమ చుట్టూ ఉన్న పరిసరాలను శుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని, ప్రతి ఒక్కరూ తమ వంతు కృషి చేయాలని సూచించారు.

ఇచ్చాపురంలో భూకంపం పగులు దీసిన జనం

ఇచ్చాపురం, జనవరి 8 (వార్త): ఇచ్చాపురంలో బద్దవారిం రాత్రి 10:59 గంటకు స్వల్పంగా భూకంపం వచ్చింది. కొన్ని సెకనులు పాలు పెద్ద శబ్దంతో భూమి కంపించడంతో వర్షాల్లో ప్రజలు భయంతో భయం గురయ్యారు. ఇళ్లలోని సామాగ్రి ఊగిపోయి, ప్రజలు బయటకు పరుగులు పెట్టారు. గతంలోనూ ఈ ప్రాంతంలో భూకంపం భూమి కంపించింది స్థానికులు చెబుతున్నారు.



నగర సుందరీకరణ పనులకు శ్రీకారం

శ్రీకాకుళం, జనవరి 8 (వార్త): శ్రీకాకుళం నగరంలోని పాలకొండ రోడ్డులో విషం విమ్ముతున్న మోనోకార్బన్ మొక్కలను రెండు రోజులుగా శరవేగంగా తొలగిస్తున్నారు. దీంతో పాలు నగర అభివృద్ధి, సుందరీకరణ పనులకు అధికారులు, నిపుణులు, పలువురు పట్టణ ప్రముఖులు, స్థానికులు తదితరులు ఉన్నారు.



ప్లాస్టిక్ లమ్మితే జరిమానా తప్పదు



శ్రీకాకుళం, జనవరి 8 (వార్త): ప్లాస్టిక్ అమ్మకాలను నిషేధించామని, ఎవరైనా అమ్మితే జరిమానా తప్పదని మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ డాక్టర్ పి.సుధీర్ కుమార్ హెచ్చరించారు. బద్దవారిం ఆయన శ్రీకాకుళంలోని పాణిశ్రీరాములు మార్కెట్ తనిఖీలు నిర్వహించారు. పలువురు వ్యాపారుల వద్ద ఉన్న నిషేధిత ప్లాస్టిక్ ను సీజ్ చేశారు. ఆయా దుకాణదారులకు రూ.14000ల వరకు జరిమానా విధించారు.



సమస్యలను పరిష్కరించరా..?

-గ్రామసభలో సభ్యులు నిలదీశ

మెలియాపల్లి, జనవరి 8 (వార్త): కొన్నాళ్లుగా గ్రామంలో వివిధ సమస్యలతో ప్రజలు సతమతమవుతున్న గాని వాటి పరిష్కారంలో పంచాయతీ వారు ఎందుకు తాత్పర్యం చేస్తున్నారని, గ్రామంలో మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించాల్సిన బాధ్యత మీపై లేదా అని సర్పంచ్ ప్రతినిధికి గ్రామస్థులంతా ముక్తకంఠంతో ప్రశ్నించిన వైపున మెలియాపల్లి మండలం రద్దీని గ్రామంలో చోటుచేసుకుంది. ఆ గ్రామంలో కాళ్ళ దర్జి సుహాసినీ మహాపాత్ర అధ్యక్షులలో బద్దవారిం గ్రామసభ నిర్వహించారు. ఈ సభలో గ్రామంలో కొన్ని రోజులు మందినీటి కొరతను వస్తే కొన్ని రోజుల వరకు నీరు రాదనడం



లేదని, తానిడీపీవో కూడా సకాలంలో చెప్పకపోవడం వల్ల పరిశుభ్రత లోపిస్తుందని, వీధిదీపాలు సరిగ్గా పనిచేయకపోవడం, తాగినీటి శుభ్రత లోపం వైతం చాలా కాలంగా సరిగ్గా పనిచేయడం లేదని ప్రజలు నిలదీశారు. దీని గూర్చి మార్చి చెప్పినా ఎటువంటి ప్రయోజనం లేదని, గ్రామంలో క్రైస్తవ వ్యవస్థ లేకపోవడం వల్ల కెల్తాచెందాం పేరుకుపోవడంతో పాలు ఉపయోగించే

నీరంతా రోడ్డు పైకి రావడం, గ్రామంలో ఉన్నటువంటి విద్యుత్ స్తంభాలలో చాలావరకు మరమ్మత్తులకి గురయ్యాయని, దీంతో ఎప్పుడూ, ఎం ప్రపంచం జరుగుతుందోనని, పంచాయతీ భవనానికి గడిచిన కొంత కాలంగా విద్యుత్ సరఫరా లేదని వంటి సమస్యలపై గ్రామస్థులంతా కలిసి ముక్తకంఠంతో గ్రామసభలో ప్రశ్నించారు. దీంతో సర్పంచ్ ప్రతినిధి హరివరప్రకాష్ మాట్లాడుతూ గతంలో చేసిన పనులకు సంబంధించి నిధులు పెండింగ్లో ఉన్నాయని, నిధులు వచ్చిన తర్వాత పనులు చేస్తామని తెలిపారు. ఈ సభలో జనసేన పార్టీ నాయకులు ప్రకాశ్ శివాజీ, జగన్నాథులు, సచివాలయ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం



జాతీయ స్థాయికి సంతబొమ్మకా సైన్స్ ప్రాజెక్ట్

సంతబొమ్మకా, జనవరి 8 (వార్త): సంతబొమ్మకా ఎం జె బి వి రెడ్డు ఆర్ స్కూల్, విద్యార్థులు రూపొందించిన "సస్టెనబిల్ రైస్ వాటర్ మేనేజ్మెంట్ ఎగ్జిబిట్" ప్రాజెక్ట్ జాతీయ స్థాయి కి ఎంపికైంది ప్రెసిడెంట్ ఎం కృష్ణ తెలిపారు. విజయవాడ లో బుధవారం రాష్ట్ర స్థాయి పైన ఎగ్జిబిట్ జరిగిందన్నారు. ఈ ఎగ్జిబిట్లో శ్రీకాకుళం జిల్లా తరఫున రాష్ట్రస్థాయిలో అత్యుత్తమ ప్రదర్శన కనపరిచిన విద్యార్థులు అంజల లిపి, ఆశీశిజింకి శివ హరిషి లను ముఖ్య గ్రేడ్ దీవర్ తీవరి ఆరంగి సుధ సు పాఠశాల ప్రెసిడెంట్ ఎం సిద్ధాంత అంజల ప్రశంసించారు. ప్రపంచమంతా గ్రామీణుల లభించక ఇబ్బంది పడుతున్న తరుణంలో మా ప్రాజెక్ట్ ఒక చక్కని సమాధానం ప్రాల్తో టైమ్ మోడల్ పనిచేస్తూ వర్షపు నీటిని సేకరణం నిల్వనని వాటిని అనేక విధాలుగా సద్వినియోగం చేయడంలో ఈ మోడల్ సహాయపడుతుంది అయిన అన్నారు.

నేడు కిశోర వికాసంపై శిక్షణ

వంగర, జనవరి 8 (వార్త): వంగర ఎంపీడివో కార్యాలయంలో గురువారం మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు కిశోర వికాసంపై ఒకరోజు శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తుంది జి.సి.ఎస్ సూపర్వైజర్ రజనీకాంత్ తెలిపారు. గ్రామ, వార్డు సచివాలయ స్థాయి అధికారులకు ఈ శిక్షణ ఇవ్వనున్నారు.

అంతర్ జిల్లా క్రీకెట్ వోబీలకు ..

ఇచ్చాపురం విద్యార్థుల ఎంపిక



ఇచ్చాపురం, జనవరి 8 (వార్త): విజయనగరంలో జనవరి 9 నుండి ఆంధ్ర క్రీకెట్ అసోసియేషన్ నిర్వహిస్తున్న అందరి 12 జిల్లాల డిస్ట్రిక్ట్ క్రీకెట్ మ్యాచ్ లు శ్రీకాకుళం జిల్లా టీం తరఫున ఇచ్చాపురం నుండి నలుగురు విద్యార్థులు ఎంపికయ్యారు. ఇచ్చాపురం క్రీకెట్ క్లబ్ (సీనియర్) కు చెందిన సాయి డిజిజే యాదవ్, సుమీర్ గౌడ్, అధికారుల వెంకటే దర్శి (వి వి దర్శు) ఓం ప్రకాష్ ఎంపికయ్యారు. జిల్లా అందరి 12 క్రీకెట్ టీంకు ఇచ్చాపురం నుండి నలుగురు విద్యార్థులు ఎంపిక కావడంతో ఇచ్చాపురం క్రీకెట్ అకాడమీ కోచ్ గోపి అనందం వ్యక్తం చేశారు. ఎంపికైన శ్రీధారారులకు మాజీ శ్రీధారారులు, శోధి శ్రీధారారులు అభినందనలు తెలిపారు. జిల్లా క్రీకెట్ టీమ్ లో తమ బిల్లులు ఎంపిక కావడంతో తల్లిదండ్రులు అనందం వ్యక్తం చేశారు.

దాత వితరణతో భోజన శాల నిర్మాణం

ఇచ్చాపురం, జనవరి 8 (వార్త): ఇచ్చాపురం, సైకు మున్సిపల్ గర్డ్స్ హై స్కూల్ స్థలం దాత దివంగత కాదా లక్ష్మీకాంతమ్మ, ముప్పదాపు మనవడు దాక్షిణి కాదా ముప్పద కుమార్ లందరూ సేవీతీ ఆయనారు. తన ఉదార స్వభావంతో విద్యార్థుల కొరకు భోజనశాల చేసుకునేందుకు తన సొంత నిధులతో ఒక షెడ్ కట్టించారు. సుమారు 18 వందల చదరపు అడుగులు విస్తీర్ణంలో సుమారు ఆరు లక్షల రూపాయల వ్యయంతో మధ్యాహ్నం భోజన శాల ను నిర్మించి స్కూలుకు అంకితం చేశారు.



ఫస్ట్ బీమా నమోదుకు 10 వరకు గడువు

వంగర, జనవరి 8 (వార్త): ప్రధానమంత్రి ఫస్ట్ బీమా నమోదుకు ఈనెల 10 వరకూ అవకాశం ఉందని వంగర మండల వ్యవసాయ అధికారి తల్లికోట కన్నశాల తెలిపారు. రబీ సీజన్ లో వరి సాగు చేస్తున్న రైతులు ఎకరానికి 630 రూపాయలు

ప్రీమియం ఇవ్వాలిచ్చే చెల్లెత్తి ప్రభుత్వం ఎకరానికి 42 వేల రూపాయలు నష్టపరిహారం చెల్లిస్తుందన్నారు. గత నెల వివర నాటికి గడువు పూర్తయినప్పటికీ ఈ నెల 10 వరకు ప్రభుత్వం పోలీసింగారున్నారు. ఆధార్ కార్డు వసీ బి రైతు సేవా కేంద్రం ద్వారా

పొందిన పంట సమాధుల పత్రం ద్వారా ఎకరాంటి పత్రాలతో మీసేవ కేంద్రాల్లో రైతులు బీమా నమోదు చేసుకోవాలన్నారు. ప్రతి రైతు ఈ యొక్క చక్కని సదవకాశాన్ని రైతులు వినియోగించుకోవాలన్నారు. వ్యవసాయ అధికారి కన్నశాల తెలిపింది.



ప్రధాని సభకు తరలి వెళ్లిన టీడీపీ శ్రేణులు

- శ్రీకాకుళం నియోజకవర్గం నుంచి 87 అభ్యర్థి బహులు

- 5000 మంది ప్రయోజనం

- శిష్టమహిళా బహులు జెండా ఉపసం ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్



శ్రీకాకుళం, జనవరి 8 (వార్త): విశాఖపట్టణంలో నిర్వహిస్తున్న ప్రధాని మంత్రి సభ టైమ్ శ్రీకాకుళం జిల్లా ప్రజలంతా పయనమయ్యారు. శ్రీకాకుళం నియోజకవర్గం నుంచి 87 బహుల్లో సుమారు 5000 మంది విశాఖపట్టణం సభకు వెళ్లారు. ఈ సభకు వెళ్లే బహులు రూరల్ మంలం కిష్టమహిళా గ్రామంలో ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్ జండా ఉపసం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే శంకర్ మాట్లాడుతూ ఎన్డీపీ ప్రభు

త్వంలో దేశాభివృద్ధి సాధ్యమని చెప్పారు. దేశంలో, రాష్ట్రంలో ఎన్డీపీ పాలనలో ప్రజారంజక పాలన అందు తోందని తెలిపారు. ప్రధాన మంత్రి ఈ సభ ద్వారా విశాఖ రైల్వే జోన్ ప్రధాన కార్యాలయం నిర్మాణంతో పాటు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా రూ. 2 లక్షల కోట్లకు పైగా

అభివృద్ధి ప్రాజెక్టులకు శంకుస్థాపన చేయనున్నారని తెలిపారు. అటు మోడీ, ఇటు చంద్రబాబు పాలనలో దేశం, రాష్ట్రంలో సుఖిష్టమైన పరిస్థితులు అందుతోందని చెప్పారు. ఇటువంటి సభలో సభానాథులను ప్రభుత్వం రాజకీయ చరిత్రలో నిలిపివేస్తుందన్నారు. 2047

విశిష్ట భారత్ లక్ష్యంగా ప్రధాని మోడీ, సీఎం చంద్రబాబునాయుడు ప్రభావాలను నిర్మూలన చేస్తున్నారని వివరించారు. వీరి సంస్కరణలతో పేదలకు లబ్ధి కలుగుతుందని, అంతిమయంగా ప్రజల జీవన ప్రమాణాలు పెంచడమే లక్ష్యమని చెప్పారు.



విశాఖకు బయలుదేరిన 31 డివిజన్ ప్రజలు

శ్రీకాకుళం, జనవరి 8 (వార్త): కూటమి ప్రభుత్వం వచ్చాక తొలిసారిగా విశాఖపట్టణం కి పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాల నిమిత్తం విచ్చేస్తున్న ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ పర్యటనను విజయవంతం చేయాలన్న మంత్రి అన్న నాయుడు, ఎం.ఎల్.ఎ చింతకర్ పిలుపుమేరకు స్పందించిన 31 డివిజన్ డివిజన్ ఇంజనీర్ డివిజన్ సూరిదామ దివిజన్ పలు వీధుల్లో మంగళవారం సాయంత్రం పర్యటించి ప్రజల్ని, అభిమానులను కార్యక్రమాల సమయాత్తం చేశారు. ఈ మేరకు బుధవారం ఉదయం పెద్ద ఎత్తున ప్రజలు అభిమానులు కార్యక్రమాల నరేంద్ర మోడీ పర్యటనకు సూరిదామ నేతృత్వంలో ప్రజారంజక పాలన లను సరఫరా చేశారు. ఈ సందర్భంగా విభాగ సూరిదామ స్థానికులతో మాట్లాడుతూ విశాఖకు తొలిసారిగా ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ విచ్చేస్తున్నారని, 2 లక్షల కోట్ల కోట్ల మేర అభివృద్ధి పనులకు శ్రీకారం చుట్టబడుతున్నారని వివరించారు. ఆయన పర్యటన తరువాత విజయవంతం అవుతుంది అని ఆశాంకించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డివిజన్ నాయకులు సీఎంజే కాబు, ప్రధాన విజయరామ్, ఎన్ ట్రేనింగురావు, కూటమి నాయకులు ఎన్ వెంకటేశ్వరరావు, సుధాష్ వెల్లీర్ సహాయకులు రామ రావు, తదితరులు ఉన్నారు.

ఆన్ ది జాబ్ ట్రైనింగ్ విద్యార్థులకు కీలకం

శ్రీకాకుళం, జనవరి 8 (వార్త): స్వల్ప విద్య అభ్యసించిన విద్యార్థులకు క్షేత్రస్థాయిలో శిక్షణ (ఆన్ ది జాబ్ ట్రైనింగ్) ఎంతో ఉపయోగపడుతుంది శ్రీకాకుళం జిల్లా డివిజన్లో విద్య జిల్లా వృత్తి విద్యాశాఖ అధికారి (డి.పి.ఉమ్) శివల తనివెదిచారు అన్నారు. వృత్తి విద్య కోర్సుల అకాడమిక్ కారెండర్ ప్రకారం ఏడా ఆన్ ది జాబ్ ట్రైనింగ్ నిర్వహించాలని సూచించారు. ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల నరసన్నపేట అకాడమిక్ అండ్ ట్రాక్టోర్స్ విద్యార్థులకు శ్రీకాకుళంలో నిర్వహిస్తున్న ఒకరోజు ఆన్ ది జాబ్ ట్రైనింగ్ కార్యక్రమం ఆయన పరిశీలించారు. విద్యార్థులకు మధ్యాహ్నం భోజనం సరఫరా చేస్తోన్న అక్షయపాఠశాల ఫౌండేషన్



కార్యాలయంలో విద్యార్థులను ఉద్దేశించి మాట్లాడారు. నరుకుల సరఫరా, వివిధ రకాల ఆహార పంటల తయారీ విధానం, పంటతీ, అకాడమిక్ పుస్తకాల నిర్వహణ తదితర అంశాలపై సస్య

మేనేజర్ వెంకటరాజు విద్యార్థులకు ప్రత్యేక అవకాశాల కల్పించారు. ప్రస్తుతంలో పుస్తకాల వసతి సువసల మేరకు, ఇన్స్ట్రుక్టర్లు పనిచేసే వరకుగి అకాడమిక్ శ్రీకాకుళంలో విద్యార్థులకు ఆన్ ది జాబ్ ట్రైనింగ్ నిర్వహించామని,

అక్షయపాఠశాల దుర్గవలం రాంప్రసాద్, కొర్రామల రవి తెలిపారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా ఎ.ఐ.ఐ.ఎ., ట్రైనింగ్ యన్ టాకావా అక్షయపాఠశాల సస్య ప్రతినిధులు (కీ.ఎస్.ఎస్.ఎస్) ఇతర నిపుణుల పాల్గొన్నారు.

- అభివృద్ధి అధికారులకు కింజింగితో పాటు ఐదారు గ్రామాల ప్రజల విన్నవం

వంగర, జనవరి 8 (వార్త): వంగర మండలంలోని కింజింగి గ్రామంను ఆర్ టీ సీ బహుసం పునరుద్ధరించాలని కింజింగి సర్పంచ్ ప్రతినిధి జొంతు వెంకటరావు, గ్రామస్థులు సంబంధిత అధికారులను కోరారు. గత 10 ఏళ్లకూ రాజాం నుంచి కింజింగి వరకూ బహుసం సడిపి పాలించి, అవినీతిని దిద్దివేసి కారణాలు వల్ల బహుసం నిలుపుదల చేశారని, దీంతోపాటు బహుసం నానా ఇబ్బందులకు గురికావడం వస్తుందని వారు వాపోయారు.

ప్రజలు సుమారుగా ఏడేనిమిది గ్రామాల చెందిన ప్రజలం తీర్చి ఇబ్బందులు వదుతున్నామని అంధోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కింజింగి వరకూ బహుసం నడవక పోవటం వల్ల మండలంలోని కింజింగి, కింజింగి ఆర్ అండ్ అర్ కాల్సి, ఇరువద, కోనంగిపాడు తదితర గ్రామాల ప్రజలు బయటపడి ఎటు వెళ్లాలన్నా కనీసం నాలుగైదు కిలో మీటర్లకు సడిపి తప్ప బయట ప్రపంచాలకు చేరుకోలేమని ఆయా గ్రామాల ప్రజలు అంధోళన చెందుతున్నారు. పురుషులు ఏదోవిధంగా సడిపి

బలిపేట మండలంగాగి గ్రామం నకు బహుసం వెళ్ళవలసి వస్తుందంటూ ముఖ్యంగా మహిళలు తీర్చ ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారు. అంతే కాకుండా సాయంత్రం వెళ్ళే బయట పట్టణ ప్రాంతం నుంచి వస్తున్నప్పుడు ఎన్నో వ్యయ ప్రయాసలకు గురవుతున్నారు. ప్రజలు వదులు ఇబ్బందులను దృష్టిలో పెట్టుకొని పాలకొండ అరటిసీ డిజిటల్ వారు వెంటనే బహుసం కింజింగివరకూ సడపాలి అయి గ్రామాల ప్రజలు అంధోళన చెందుతు తదితరులు కోరుతున్నారు.



కింజింగి సర్పంచ్ ప్రతినిధి జొంతు వెంకటరావు

మోదీ సభకు పలాన ప్రజలు

పలాన, జనవరి 8(వార్త): ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ సభకు పలాన కూటమి కార్యకర్తలు బుధవారం బయలుదేరి వెళ్లారు. విశాఖపట్నం మోదీ సభ నిర్వహిస్తున్న సందర్భంగా జనాలు ఆధిక సంఖ్యలో తరలి వెళ్లారు. బుధవారం నియోజకవర్గంలోని పలు ప్రాంతాల నుంచి అనేక జనపాహినీ తరలివచ్చేందుకు కూటమి నాయకులు సభ్యకృతమయ్యారు.



- చోడ్డు చూసిన అధికారులు
- 30 గ్రామాలకు తాగునీరు బంద్
- చివరకు మోగా సంస్థలో పనులు

మండవ, జనవరి 8(వార్త): బలమన్నపాడిదే రాజ్యం.. ఇదే ముమ్మాటికీ నిజమని ప్రజలు చెప్పుకొంటున్నారు. ఏకంగా ప్రభుత్వ అధికారుల నష్టం కలిగించిన ఓ సంస్థ.. యశేచ్ఛగా, నిర్ణయంగా మండవను దాటేసింది. ప్రభుత్వానికి, ప్రజలకు కలిగిన నష్టం ఆ సంస్థ ద్వారా రాజ్యాధికారాన్ని ప్రయత్నాలు జేసికొట్టాయి. అధికారులు చేతకానివరగా స్థానికులు పేర్కొంటుంటూ.. ఇదే వ్యాపం అన్నట్లు నష్టం కలిగించిన నిర్వాహకులు అందరి కళ్లముందే జారకున్నారు. వివరాల్లోకి వెళ్దామి. మేజరు పంచాయతీ మండవ పట్టణంలో శివార్ల ఉన్న ప్రభుత్వ ఆలోకనీకరం వద్ద ఇటీవల ఓ సంఘటన జరిగింది. ఓ పెద్ద గ్రామిణుడు తీసుకెళ్తున్న అతిపెద్ద లాభి ప్రమాదానికి గురైంది. లాభి క్రాలర్ బోల్డో వడదంకో భాగం రాయికాదా కింద పడింది. అతిపెద్ద ప్రమాదం తప్పినప్పటికీ, ఆసుపత్రి ప్రవహింపడం కారణంగా దెబ్బతింది. అంతేకాక జలజీవన విషయ పథకం



ద్వారా సుమారు 30 గ్రామాలకు వెళ్తున్న తాగునీటి పెద్ద పెద్ద పైపులు పగిలిపోయాయి. దీంతో మంచినీటి సరఫరాకు అంతరాయం ఏర్పడింది. సంఘటనకు బాధ్యులపై ఇటు మండవ పీఠాధిపతి, అటు పంచాయతీ, జేఈపీఎం అధికారులు తూతూ మంత్రంగా వ్యవహరించారు. ప్రజలకు కలిగిన నష్టాన్ని భర్తీ చేయించాల్సిన అధికారులు లాభి స్వాధీనం చేసుకోలేకపోయారు. బోల్డో వడిన వెంటనే ఇంజనీర్ల సంబంధిత సంస్థ క్షణాల్లోనే తీసుకెళ్లిపోయింది. మండవ



పంచాయతీ నిబ్బంది క్రాలర్ వద్ద ఓ కాంక్రీట్ ఉడ్డోగిని కావడా పెట్టగా, ఆయన చేతకానివరంతో రాత్రికి రాత్రి క్రాలర్లు కూడా తీసుకెళ్లిపోయారు. అంతేకాక అతిపెద్ద గ్రామైక్ రాయిని అసభికారికంగా పేల్చేసి, చిన్న ముక్కలుగా చేసేశారు. పెద్ద కట్టాలు వచ్చాయని స్థానికులు చెబుతుండగా.. బాలంబతోనే పేల్చేసి ఉంటారన్న గుసగుసలు వినిపిస్తున్నాయి. ఇప్పటికీ జరిగినా.. అధికారులలో చలనం లేదు. పోలీసులకు సమాచారం ఇచ్చామని మండవ



పంచాయతీ వెబుకోంది. కానీ, చర్యలు తూసుకున్నాయి. ప్రభుత్వ అధికారితో పాటు ప్రజలకు మంచినీరు అందకుండా చేసిన బాధ్యులను నాలుగైదు శాశాధికారులు పదిలేశారు. చేసేదీ లేక గతంలో పనులు చేసిన మోగా సంస్థతో నీటి పథకానికి మరపుతులు చేయిస్తున్నారు. బలమన్నీరు దగ్గరా తప్పించుకోగా.. తమకు తప్పదన్నట్లు దెబ్బ తిన్న పథకాన్ని బాగు చేయిస్తున్నారు. అధికారులు తీరదట్టం ప్రజలు నష్టపడుతున్నారు.

ప్రభుత్వ ఆస్తికి నష్టం చేసి..పలాయనం..!

రీజనరేటివ్ బ్రేకింగ్ సిస్టం ప్రాజెక్టుకు మొదటి స్థానం

- రాష్ట్ర స్థాయి సైన్స్ ఎగ్జిబిషన్
- విజేతగా జన్యంకే
- గ్రేడ్ టీచర్, విద్యార్థులకు
- అభినందనల వెల్లువ

పలాన, జనవరి 8(వార్త): రాష్ట్రస్థాయి పోటీల్లో జన్యంకే విజేతగా పలాన హై స్కూల్ ప్రదర్శించిన సైన్స్ ఎగ్జిబిషన్ ప్రాజెక్టు ఎంపికైంది. సదరన్ ఇండియా సైన్స్ ఫెస్ట్ 2024 -2025 విద్యా సంఘదానికి సతీశ్, సమర్ శిక్షా ఆంధ్రప్రదేశ్ ఆధ్వర్యంలో జనవరి 7, 8 తేదీల్లో నిర్వహించబడిన రాష్ట్ర స్థాయి సైన్స్ ఎగ్జిబిషన్ లో పలాన ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాల విద్యార్థి జన్యంకే పాఠశాల గ్రేడ్ టీచర్ జీనగ చిట్టాపాటి ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శించిన రీజనరేటివ్ బ్రేకింగ్ సిస్టం ప్రాజెక్టుకు వ్యక్తిగత విభాగంలో రాష్ట్ర స్థాయిలో రైసం చేసుకున్నారు.



విజేతలకు సమర్ శిక్షా రాష్ట్ర స్థాయి సైన్స్ ఎగ్జిబిషన్ గెలుపొందిన విజ్ఞాని, గ్రేడ్ టీచర్ కు పాఠశాల బహుమతి ప్రధానం చేశారు. రాష్ట్ర హెచ్.ఎం.డి. డాకటర్, పాఠశాల యాజమాన్య కమిటీ తల్లిదండ్రులు, పాఠశాల ఉపాధ్యాయ నిబ్బంది అభినందనలు తెలిపజేశారు.

వంగర పశు వైద్య కేంద్రంలో పాలిశుధ్య లేమి

వంగర, జనవరి 8(వార్త): మధ్య బాటిల్స్, వెళ్లాలా చెదారాలతో కంపు మధ్యను వంగర మండల కేంద్రంలో ప్రభుత్వ పశువైద్య శాల ఉండటంతో నన్నశా విమర్శలు వెల్లువెత్తు తున్నాయి. భవనం చుట్టూ మొత్తం ఎటు చూసినచూ మధ్యం బాటిలు పూర్తిగా వెళ్లలే నింది పోయి ఉన్నప్పటికీ సంబంధిత అధికారులు పూర్తిగా పరిసరాలను పరీక్షిస్తే చెప్పక తప్పదు. దీనికి తోడు గత కొన్ని నెలలుగా ఈ పశువైద్య కేంద్రానికి కాకుండా ప్రధాన హాస్పిటల్ పరిస్థితి ఈ విధంగా ఉండడం పట్ల మండిపడుతున్నారు. సచివాలయ వ్యవస్థ రాక ముందు మండలానికి సంబంధించి 37 గ్రామాలకు ప్రధాన పశు వైద్య కేంద్రం ఈ మండల కేంద్రంలో ఉండేది. ప్రస్తుతం సచివాలయాల్లో వెళ్లినట్టి అసెస్సెంట్లు

స్వస్థుడికి ఈ హాస్పిటల్ తో పలు గ్రామాల నుంచి రైతులు పశువులను వైద్య సేవ కోసం ఇప్పటికే తీసుకు రావడం కనిపిస్తుంది. అయినప్పటికీ ఈ హాస్పిటల్ చుట్టూ ఇలాంటి మధ్యం సేసాల, పూర్తిగా వెళ్ల మయంగా తయారై నన్నుడికి పూర్తిగా సంబంధిత శాఖాధికారులు పూర్తిగా పట్టించుకోవటం లేదన్నది హాస్పిటల్ పరిసరాలను పరీక్షిస్తే చెప్పక తప్పదు. దీనికి తోడు గత కొన్ని నెలలుగా ఈ పశువైద్య కేంద్రానికి కాకుండా ప్రధాన హాస్పిటల్ పరిస్థితి ఈ విధంగా ఉండడం పట్ల మండిపడుతున్నామని, ఇప్పటికైనా సూ సంబంధిత అధికారులు కల్పించుకోని హాస్పిటల్ పరిసరాలను పరీక్షించగా ఉండేట్లు చూడవలసిన అవసరం ఎంతైనా ఉందని చెప్పాచ్చు.

సంక్రాంతి సంబరాలు

పలాన, జనవరి 8(వార్త): పలాన ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో ప్రసిపాల్ డాక్టర్ జె. వెంకటకృష్ణ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా కన్నులు పెండుగా ముందస్తు సంక్రాంతి సంబరాలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా మండలాధిపతి భోగి మంటలు వేసి సంక్రాంతి వరకే భాగవతి తయారు చేసి విద్యార్థిని విద్యార్థులకు అందించారు.

కళాశాల క్రీడా ప్రాంగణంలో రంగరంగులు గావి పలాలను విద్యార్థులు ఎగరవేశారు. విద్యార్థిని విద్యార్థులకు రంగవల్లికల పోటీని నిర్వహించారు. ఈ పోటీలకు విద్యార్థులు ఎనలేని ఉత్సాహం ప్రదర్శిస్తూ రంగరంగులు అందమైన ముగ్గులను వేసి ప్రదర్శన ద్వారా శృతీయ బహుమతులను చేజిగింపకున్నారు. విద్యార్థులు వేసిన రంగవల్లికలు



అమౌతలను ఎంతగానో అలరించాయి, కళాశాలలోని మహిళా సాధికారిక విభాగము అక్కవిని విభాగం పర్యవేక్షణలో గాను సృష్టి పోటీలు కూడా నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ప్రసిపాల్ మాట్లాడుతూ భారతీయత అంటేనే సంస్కృతి సాంప్రదాయాలకు అనుగుణంగా ఉండాలి. ఈ పండుగలు అలాంటివి కొన్ని వందల ఏళ్లుగా ఒక తరము నుండి మరొక తరానికి అనువదీ తమవుతుంటాయని సంక్రాంతి విశిష్టతను విద్యార్థులకు వివరించారు. కార్యక్రమము వివరల్లో విద్యార్థుల కేరీతలను స్వస్థాలతో అలరించారు, భోగి మంటలు రంగవల్లులు చూపులను విశేషంగా అలరించాయి, విద్యార్థులు అధ్యాపకుల సాంప్రదాయ వస్త్రధారణ ఆహ్లాదకరం ఆకట్టుకునే కనిపించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైస్ ప్రెసిపాల్ ఎల్. గణపతిరావు బహు విని, కోవ్వేటిల్ల వెంకటరమణ, మహిళా సాధికారిక విభాగ అధ్యాపకులు, కళాశాల అధ్యాపక అధ్యాపకేతర నిబ్బంది, విద్యార్థిని విద్యార్థులు ఉత్సాహంగా పాల్గొన్నారు.

సంప్రదాయాలు గుర్తిస్తేలా.. శ్రీ సత్యసాయి విద్యావిహార లో ..

తెలుగుదేశం సంప్రదాయాలను గుర్తుచేసేందుకు సంక్రాంతి సంబరాలు రాష్ట్రవ్యాప్తంగానే శ్రీ సత్య సాయి విద్యా విహార లో కనుల పండుగ నిర్వహించారు. పాఠశాలలో తెలుగుదేశం సాంప్రదాయాల ప్రకారం గంగిరెద్దు విశ్వాసాలు, హరిదాస కవీలలు, రంగవల్లిక పోటీలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీ సత్య సాయి విద్యా విహార పాఠశాల శ్రీ సత్య సాయి మల్ల రామేశం మాట్లాడుతూ తెలుగు సంప్రదాయాలను, ఆచరణలను గుర్తుచేసేది సంబరాలు అన్నారు. విద్యార్థులు చూడ చక్కవైన రంగవల్లిక పోటీలను చేపట్టారు. తలూ మారుతున్న మన సాంప్రదాయాల మరచిన అటువంటి సంక్రాంతి సంబరాలు చేసుకోవాలి అన్నారు. విద్యార్థి విద్యార్థులు మన పరిశుక్రంగా ఉండేట్లు చూడవలసిన అవసరం ఎంతైనా ఉందని చెప్పాచ్చు.